



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru

E-mail: adkprf@mail.ru

16+

## РОЖДЕНИЕ НОВОЙ ТРАДИЦИИ

Семинар-совещание партийного актива Адыгейского республиканского отделения КПрФ с участием Шовгенского районного отделения впервые состоялся в Кошехабльском райкоме КПрФ. В его работе приняли участие первые секретари и заведующие отделами по направлениям работы рескома, райкомов, председателей КРК республиканского, Кошехабльского и Шовгенского районных, первичных отделений партии.

Перед тем, как начать работу первый секретарь рескома КПрФ Е.И. Салов торжественно вручил билет только что принятому в наши ряды Петру Жукову.

Затем Е.И. Салов выступил с докладом «О политической ситуации в России и задачах партии на современном этапе».

Об основных требованиях Устава КПрФ рассказал секретарь рескома В.Ф. Сороколет.

Свое выступление заведующая общим отделом рескома

Л.Г. Гришина посвятилаостоянию партийного делопроизводства, рассказав о требованиях к порядку его ведения в местных, первичных отделениях.

Учет, сбор и расходование членских партийных взносов, порядок приема добровольных пожертвований в фонд партии – были темой выступления главного бухгалтера рескома КПрФ М.М. Деловой.

Задачам КРК в 2015 году в свете постановления Пленума ЦК РК КПрФ от 30 января 2014 года и практике их выполнения посвятил свое выступление председатель КРК республиканского отделения КПрФ Г.М. Внук.

Участники семинара с интересом выслушали сообщение первого секретаря республиканского отделения ЛКСМ Марины Ситниковой о деятельности комсомольцев Адыгеи, их жизни, о ближайших планах этой молодежной организации.

А потом начался обмен

опытом. Много поучительного рассказали в своих выступлениях первые секретари районных отделений Кошехабльского – С.И. Вороков, Майкопского – Т.С. Безусько, ветеран партии М.М. Бжембахов, секретарь первички – Е.И. Кузнецова и другие. Выступавшие говорили о неадекватности российского правительства, об утрате многих демократических традиций, о необходимости больше уделять внимания молодежи, пресекать попытки властей фальсификации выборов, о наплевательском отношении власти к детям войны, требовали более решительно встать на защиту Донецкой и Луганской народных республик от киевской хунты, депутата Госдумы В.И. Бессонова. Но главное – достойно встретить предстоящее 70-летие Великой Победы ростом наших рядов, укреплением партийного единства.

Итоги семинара подвел Е.И. Салов, выразив уверенность в том, что все, о чем говорилось будет целенаправленно претворяться в жизнь.

После окончания семинара началось выездное заседание бюро рескома КПрФ, которое открыл Е.И. Салов. Первый секретарь Кошехабльского районного отделения С.И. Вороков доложил о ходе предварительных результатов партийного Призыва Победы в своем районе.

Были также обсуждены и другие вопросы – о плане подготовки к избирательной кампании 2016 года, представлении к партийным наградам наиболее активных коммунистов и т.д.

Прошедший выездной семинар и бюро показали свою эффективность. Присутствующие на них выразили общее мнение, что такие мероприятия должны стать традицией.



Только что Петра Жукова коммунисты Кошехабльского района приняли в свои ряды. Парень молод, но активно включается в партийную работу. Первым его поздравил с таким событием ветеран труда, решивший уже в зрелом возрасте также связать свою жизнь с партией в минувшем году Алексей Владимирович Свистюльников.

## ДЕНЬГИ ВОРАМ И КАЗНОКРАДАМ, НО НЕ ДЕТЯМ ВОЙНЫ!

25 февраля в Государственной Думе рассмотрены 3 законопроекта, посвященных детям войны. В канун празднования 70-летия Великой Победы оппозиционные фракции хотели сделать детям войны подарок. Но это не входило в планы фракции «Единая Россия», они делают подарки только Роттенбергам, Сечиным, Миллерам, Якуниным. В этот же день они сделали подарок всем жуликам особо крупных размеров, подарив им индексацию краденого имущества. Если раньше кража на сумму 5 миллионов была особо крупным размером, то теперь это ме-

лочь, особо крупным размером стало воровство 49 миллионов.

За «Детей войны» они, как и в прошлый раз, просто не голосовали. Аргументов не было. Ну, какой это аргумент – «Мы переживаем сложный период...» Да, мы этот сложный период переживаем уже 25 лет, жизнь кончается, а просвета нет! Аргумент, что денег нет лучше бы не произносили. Все выступающие обрушились с негодованием. Припомнили и многомиллионные зарплаты, и краденые деньги олигархов, и нежелание устанавливать прогрессивный налог на сверхдоходы, и олимпиаду, и чемпионат

мира по футболу, и скоростные дороги, и налоги, и тарифы!

Но мнение «Единой России» было непреклонным – дети войны и без того живут прекрасно, чего же им еще?

За закон коммунистов проголосовали 206 человек. Не хватило 20 голосов.

В свое время В.И. Ленин сказал: – «Мы пойдем другим путем!» Видимо это единственный выход!

Приводим выступление Депутата ГД, Председателя Центрального Совета общественной организации «Дети войны» Н.В. Арефьева.

2 стр.

## С Международным женским днём!

*Дорогие, любимые наши женщины!  
Матери и сёстры, жёны и дочери!*

Примите мои добрые и искренние поздравления с Международным женским днём. В этот праздник мы славим великую вековую миссию женщины – хранительницы семейного очага, воспитательницы новых поколений. Вы бережёте подлинные вечные ценности, самые основы нашей жизни.

Для нас, мужчин, это время ещё раз поклониться Вам, сказать слова искренней благодарности, принести клятву верности и дать зарок подставить плечо в трудную минуту.

Я желаю Вам свежести весны и лёгкости юности, крепости воли и силы духа.

Мира и здоровья Вам, счастья и любви!

Председатель ЦК КПрФ

Геннадий ЗЮГАНОВ.

К этому поздравлению присоединяются Адыгейский реском КПрФ, правление АРООО «Дети войны», Адыгейское республиканское отделение ЛКСМ.

Вслед за событием

## НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ



В поселках Каменноостском и Тульском коммунисты и сторонники КПрФ провели митинги, посвященные Дню Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Выступавшие говорили о том, какое огромное значение имело создание Рабоче-Крестьянской Красной Армии для защиты молодой Советской республики. В исполнении взрослых и детей звучали песни о Красной Армии, стихи о тех, кто сложил свои головы на фронтах Великой Отечественной войны, о тех, кто погиб в «горячих точках» нашей планеты, выполняя свой интернациональный долг. Выступавшие с

возмущением говорили о фашиствующих недобитках на Украине. В руках детей были портреты погибших в Чечне из 131-й Майкопской бригады.

Участники митингов приняли резолюцию о том, что наш народ всегда поддерживал и будет поддерживать свою армию, что фашизм на нашей земле не пройдет. Жаль, что в администрациях населенных пунктов очень редко вспоминают о родственниках погибших защитников Отечества.

**Т. БЕЗУСЬКО,**  
первый секретарь  
Майкопского  
районного отделения  
КПрФ.

## По долгу памяти

В Национальной библиотеке Республики Адыгея прошел вечер памяти «Холодный февраль 1943 года». Организаторы посвятили его 72-й годовщине освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков. В патриотической акции приняли участие депутаты республиканского Парламента – члены фракции КПрФ Евгений Салов и Иван Бормотов.

Иван Бормотов – известный в республике краевед, автор книги «В боях за Майкоп. Крах операции «Эдельвейс». Он и рассказал участникам вечера, среди которых были учащиеся педагогического колледжа и студенты исторического факультета АГУ, о событиях, связанных с освобождением Майкопа и Адыгеи от оккупантов.

Евгений Салов – автор книги «На Майкопском направлении» и соавтор книг «Горы в огне», «Прикрой меня огнем», «Правда о II мировой войне» посвятил свое выступление источникам победы советского народа над гитлеровской Германией.

# ДЕНЬГИ ВОРАМ И КАЗНОКРАДАМ, НО НЕ ДЕТЯМ ВОЙНЫ!

Уважаемые коллеги!

Проект Федерального закона «О детях войны» разработан с целью устранить историческую несправедливость по отношению к гражданам России, которые лишились детства, и наравне со взрослыми на заводах и фабриках в колхозах и артелях ковали историческую победу над фашизмом. У большинства из них отцы погибли на фронте.

Сегодня поколение «детей войны» превратилось в поколение лишних людей. Закона о «Детях войны» в России нет, нет и обеспечения достойной старости.

Через 3 месяца весь мир будет праздновать 70-летие Великой Победы над фашизмом. 70 лет - это жизнь целого поколения, но за это время в огромной богатой России - победительнице, ничего не сделано для детей военного поколения, им пришлось родиться в нищете и умирать уготовано в крайней бедности. Сегодня средняя пенсия в победительнице Германии составляет 90 тысяч рублей в переводе на национальную валюту, а в богатейшей России 12 тысяч рублей, половину из которых «Дети войны» должны отдавать за коммунальные услуги. Но это средняя пенсия. На самом деле дети войны получают 5-7 тысяч рублей. Набор противогриппозных лекарств сегодня стоит около 3000 рублей. А лекарства для лечения более серьезных болезней стоят на порядок выше.

Нам удается вносить законы о детях войны на рассмотрение региональных законодательных органов, но там ссылаются на отсутствие федерального закона. Только в 7 субъектах РФ приняты и действуют такие законы, в остальных нет.

Представленный проект закона выделяет возрастную категорию граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945. В эту категорию попадают граждане, которым на начало войны не исполнилось 14 лет (трудоспособный возраст), а также, граждане, родившиеся в период войны.

Согласно данным Министерства труда и социальной защиты РФ сегодня в России граждан этой категории насчитывается 12 миллионов человек. Из них 2,3 миллиона

детей войны не получают никаких льгот. Только в 15 регионах все дети войны, отнесенные к данной категории получают льготы. В остальных - только частично.

Наихудшее положение в таких регионах, как Удмуртия, где только пятая часть детей войны получает льготы, в Адыгее - половина, в Забайкальском крае - одна треть, в Кировской области - две трети, в Курганской области - одна треть, в Свердловской и Тюменской областях только она четвертая часть детей войны пользуется мерами социальной поддержки.

Вот и получается, невзгоды были для всех одинаковые, а благодарность страны разная, зависящая от желания губернатора и финансового состояния региона. Но это не справедливо и не по-человечески.

Проектом закона «О детях войны» предусматривается предоставление следующих льгот детям войны: 1. Получение ежемесячной денежной выплаты; 2. Бесплатный проезд всеми видами городского транспорта, на автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности, на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения и на автобусах пригородных маршрутов в пределах области по месту жительства; 3. Ежегодная диспансеризация в медицинских учреждениях субъекта РФ; 4. Преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан; 5. Внеочередная установка квартирного телефона; 6. Внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

Ежемесячная денежная выплата осуществляется из федерального бюджета. Остальные льготы предоставляются субъектами РФ.

На льготы, предусмотренные настоящим законом, потребуются около 125 млрд. рублей в год из федерального бюджета и 16,6 млрд. рублей из региональных бюджетов.

Настоящий закон предполагался к введению в действие с 1 января 2015 года. Но в связи с тем, что фракция «Единая

Россия» всякий раз откладывает рассмотрение этого закона на период после принятия бюджета, то предлагается ввести в действие с 1 января 2016 года. Здесь необходимо отметить, что это дата переходного периода в Крыму и Севастополе. С 1 января 2016 года в этих регионах перестает действовать Украинский закон о детях войны, и если мы не примем российский закон, дети войны Севастополя и Крыма будут лишены льгот. С какими глазами мы будем смотреть на защитников цитадели России? Льготы отобрали, а игорный бизнес подарили.

Стоимость минимального набора у нас составляет 12700 рублей. В то же время прожиточный минимум составил всего 8192 рубля, а для пенсионера 6717 рублей, что в 2 раза ниже биологической нормы потребления.

Однако биологическая норма потребления не успевает за наштампованными «Единой Россией» законами и в ней не учитываются новые расходы граждан.

- Общедомовые нужды в среднем составляют 300 рублей в месяц,

- Плата за ТСЖ в среднем обходится - тоже 300 рублей.

- Отчисления на капитальный ремонт - в среднем 500 рублей.

- лицензия ТСЖ, налог с кадастровой стоимости, тарифы и цены - все это увеличивает минимальную потребительскую корзину до 15060 рублей.

Мне часто говорят, что родителям должны помогать дети. Но у нас согласно статистики 51,6% населения имеют доходы ниже 15000 рублей в месяц, то есть существуют ниже уровня биологического минимума. И это полстраны!

В таких отраслях, как сельское хозяйство, легкая промышленность, обработка древесины, гостиничный и ресторанный сектор, образование, зарплата едва превышает минимальную корзину 18-19 тысяч рублей в месяц. Чем же работающие дети могут помочь своим родителям - пенсионерам, если у детей зарплата ниже биологического минимума?

Посмотрите, как растут цены, только в текущем году цены выросли по сравнению с декабрем, сахар на -20%, морковь - на 34%, огурцы - на 40%,

капуста - на 48%, Россия половину продовольствия и 70% промтоваров закупает за границей. С ростом курса доллара в полтора раза вся импортная продукция непременно повысится в цене. А вот фонд зарплаты на будущий год уменьшается на 442 млрд. рублей. Понижение жизненного уровня в России предусмотрено бюджетом страны.

Какова будет минимальная потребительская корзина, если пополнять бюджет за счет реального сектора экономики правительство не собирается, но зато еще глубже запускает руку в карман народа?

**СМОТРИТЕ!**  
Тарифы на грузовые и пассажирские железнодорожные перевозки за 3 года должны были вырасти более чем на 20%, а сегодня уже повышены в некоторых регионах в 10 раз.

Тарифы на электроэнергию для населения будут повышаться в среднем на 7% в год. Налоговый маневр повысит цены на ГСМ на 5 рублей.

Рост акцизов обворует народ и бизнес на 89 млрд. рублей.

Налог на дивиденды обворует народ на 10,9 млрд. рублей, за год.

Пошлина на интернет-торговлю обворует, прежде всего граждан, на 20 млрд руб. в 2015 году. Акциз на сигареты обворует граждан в 2015 году на 24 млрд руб.

Водный налог обворует и бизнес и граждан в 2015 году на 2,8 млрд. руб.

Плата за лес отнимет у всех 800 млн руб. в 2015 году.

Мораторий на накопительную пенсию, отнимет 309,2 млрд. рублей,

Военным пенсионерам отказывают в увеличении на 2% выплат.

Детским садам отказывают в субсидировании и родительская плата станет стопроцентной. Вот и решится проблема детских садов. Родители вынуждены будут отказаться от них.

Страшно сказать, но девальвация рубля продолжится, и рост цен сделает недоступными основные товары для многих.

Но не для всех! В российском правительстве только для народа нет денег. Для «своих», деньги есть всегда. Детям войны отказали уже второй раз. А Роттенбергу в один день подарили закон, который позволяет компенсировать из

российского бюджета утрату имущества без ограничения суммы любому олигарху. Закон еще не принят, но компенсация уже состоялась. Роттенбергу дали подряд, на котором он заработал в 10 раз больше чем, у него отобрали итальянские судьи. Подобные платежи возмутили даже невозмутимого юриста Задорнова, который с возмущением констатировал, что руководители государственных корпораций: Сечин - получает 4,5 млн. в день, Миллер - 2,2 млн. в день, Якунин - 1,3 млн. в день.

Это не зарплаты - это прямое разграбление государства, наглое, циничное и нескрываемое, потому что чувство безнаказанности вырабатывает чувство вседозволенности.

Неужели все это бесчинство не говорит о том, что деньги в государстве есть, но не для всех! А дети войны, построившие и Газпром, и РЖД, и Роснефть прозябают на жалкие 5-7 тысяч рублей в месяц, не имея возможности купить даже лекарства. Закон дает им всего-то несчастную тысячу рублей, да транспортные льготы общей суммой 125 млрд. рублей в год.

Но и этого не хотят дать. Сейчас появилась инициатива сократить зарплату депутатам на 10%. Можно подумать депутатская зарплата поправит разворованные финансы России.

У меня другое, более реальное предложение: сократить наполовину зарплату не только депутатам, но и членам Совета Федерации, Правительству, аппарату Президента, министерствам, избирательным комиссиям, Счетной палате, а сэкономленные средства направить на финансирование закона о детях войны - вот это будет исключительно правильно, когда деньги, наконец, попадут по назначению людям, заработавшим их, а не тем, кто поставил в безвыходное положение самое героическое поколение граждан России. Вот это будет патриотический ход, достойный для государственных деятелей в год семидесятилетия Великой Победы над фашизмом!

Прошу принять закон и мое предложение по финансированию!

## Встреча в Красногвардейском

В Красногвардейской средней школе №1 состоялась встреча учащихся и преподавателей с депутатом Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея, членом Союза писателей России **Евгением Саловым** и его товарищами по литературному творчеству: поэтами **Анатолием Шипулиным**, **Абреком Шаковым** и членом Союза журналистов России **Виктором Беловым**. Участники встречи посвятили ее Году литературы. Им объявлен в России текущий 2015-й.

Юные любители словесности с увлечением читали стихи и отрывки из прозы гостей, исполняли песни и танцы на литературные сюжеты. Выступая перед собравшимися, **Евгений Салов** сообщил, что по решению ЦК и рескома КППРФ поэты **Анатолий Шипулин**, **Абрек Шаков** и фотожурналист **Виктор Белов** отмечены памятной медалью «200 лет М.Ю. Лермонтову» и вручил ее награжденным. Так оценен их творческий вклад в продолжение лучших традиций отечественной литературы и популяризацию литературно-художественного творчества.

Один из организаторов встречи - народный депутат районного Совета, первый секретарь Красногвардейского райкома КППРФ **Ахмед Тлишев** пригласил учащихся к творческому участию в конкурсе школьных сочинений «Великая Отечественная война в памяти моей семьи». Он объявлен республиканскими комитетами КППРФ и ЛКСМ РФ в рамках подготовки к 70-летию Победы.

В встрече приняли участие сотрудники центральной детской библиотеки Красногвардейского района и корреспонденты районной газеты «Дружба».

Наши в Госсовете

## Против не прямых выборов

На 44-й сессии Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея 25 февраля фракция КППРФ проголосовала против проекта закона «О внесении изменений в Закон Республики Адыгея «О местном самоуправлении». Почему? На этот вопрос ответил руководитель фракции, первый секретарь рескома КППРФ **Евгений Салов**.

Проект изменений в республиканский Закон «О местном самоуправлении» предложил иной принцип избрания глав муниципальных районов и городов. Если до сих пор в республике действовала законодательная норма, согласно которой глава района или города избирается непосредственно населением, то в соответствии с упомянутым проектом глава будет избираться из числа депутатов представительного органа района (города) и председательствовать на его заседаниях. Что касается руководителя исполнительного органа, то им станет назначенный по выбору специальной комиссии сити-менеджер.

По-русски кто-то вроде «управляющего городским хозяйством».

Фракция проголосовала против потому, что действующее федеральное законодательство предусматривает как предложенную возможность, так и прямые выборы главы района или города населением. На взгляд фракции КППРФ, это демократичнее. Прямые выборы - необходимое условие развития институтов гражданского общества, возможность для жителей города или района самим выбрать (или не выбрать) руководителя из числа альтернативных кандидатов. Для главы, избранного населением, доверие избирателей - социальная опора при выполнении предвыборной программы и должностных полномочий.

Что до «сити-менеджера», то - это вообще не из нашего языка. Хотя носителям либеральных ценностей понравится. Нам ближе иные традиции. И это еще одно основание голосовать против данного законопроекта. Так фракция и поступила.

Пресс-служба рескома КППРФ.

Вслед за событием

# СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Во Владикавказе (Республика Северная Осетия-Алания) прошли мероприятия, посвященные 97-й годовщине создания Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них приняли участие коммунисты-депутаты Государственной думы, руководители региональных отделений КПРФ, организации Союза Советских офицеров и Движения в поддержку Армии, Военных профсоюзов, представляющих Юг России и Северный Кавказ. Адыгея была представлена Председателем Союза Советских офицеров Адыгеи, Членом ЦК Общероссийского профсоюза военнослужащих, Председателем АРО ОПСВ А.Г. Назаровым и членом Исполкома АРО ОПСВ Ю.А. Остальцовым.

В программу пребывания вошли рабочие совещания с депутатами фракции КПРФ Российской Федерации - председателем Комитета Госдумы по обороне, адмиралом В. П. Комоедовым, секретарями ЦК КПРФ К.К. Тайсаевым и Л.И. Калашниковым, членом ЦК партии А.П. Тарнаевым. Были обсуждены вопросы, связанные с международной ситуацией и положением дел на Украине, организацией гуманитарной помощи Донецкой и Луганской народным республикам, противодействием антисоветизму и неонацизму, поддержкой коммунистов и беспартийных патриотов, преследуемых властями. Обсуждены вопросы сотрудничества и взаимодействия общественных организаций, занимающихся защитой социальных прав военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы и членов их семей. Во Дворце детского и юношеского творчества также состоялось торжественное собрание. Перед его началом представители Юга России распространили сувенирную продукцию - календарики, открытки, печатные издания, выпущенные в честь 70-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

С докладом на собрании выступил член ЦК КПРФ, председатель Общероссийского Движения в поддержку Армии и Флота, генерал-лейтенант В. И. Соболев. Были раскрыты славные страницы истории Красной Армии, веки ее развития и укрепления обороноспособности Советской страны, истоки победы в

Великой Отечественной войне, послевоенные достижения - в области создания ракетно-ядерного щита страны и прорыва в космос. Все это стало возможным, - подчеркнул докладчик, - только благодаря Советскому социалистическому строю и руководству коммунистической партии.

С приветствиями и предложениями на собрании выступили: адмирал В.П. Комоедов, депутат Госдумы В.И. Гончаров (Ставропольский край), представители лево-патриотических сил Краснодарского края, Ростовской области, Калмыкии и Карачаево-Черкесии, Северной Осетии.

Председатель АРО ОПСВ - Союза Советских офицеров Адыгеи в поздравительном слове отметил, что для патриотов Адыгеи святы традиции дружбы народов и интернационализма. Эти ценности были важнейшими факторами Победы. Но не фальшивая и лицемерная «толерантность», традиции воинской славы - героев, остановивших гитлеровские армады и водрузивших Знамя Победы над рейхстагом.

Залогом Победы всегда были высокие морально-волевые качества, боевой дух, - подчеркнул он в завершение, - и сегодня ополченцы Новороссии сильны именно этим. С ними дух Советского Союза - победителя, образ Сталина и вера в Победу. И она придет!..

По окончании торжественного собрания его участники увидели прекрасный концерт, который подарили профессиональные артисты и детские художественные коллективы.

Представители Адыгеи посетили мемориальный комплекс жертвам террористического нападения боевиков на школу в Беслане «Город ангелов», где возложили цветы к памятнику погибшим бойцам группы «Альфа», принявшим участие в освобождении заложников.

Были заключены договоры о сотрудничестве и взаимодействии всех патриотических сил в регионах Юга России во имя процветания нашей Великой Родины!

**А. НАЗАРОВ,**  
член ЦК ОПСВ,  
председатель АРО  
ОПСВ Союза Советских  
офицеров Адыгеи.

**На снимке:** участники торжества (слева направо) А.Г. Назаров, В.И. Соболев, Е.И. Бессонов, Ю. А. Остальцов.

5 марта – День смерти И.В. Сталина

5 марта – день памяти Иосифа Виссарионовича Сталина. Масштаб этой личности в мировой истории, и тем более, в истории нашей страны таков, что никого рядом с ним - по величию, по мощи, по значению и по вызываемым эмоциям из числа фигур представить просто невозможно.

Между тем, строго говоря, сегодня не осталось ни одного классического антисталинского мифа, который не был бы развенчан историками, кинодокументалистами, на худой конец, журналистами.

Действительно, кое-чего реальным знатокам истории добиться все-таки удалось.



Ялтинская конференция.  
И.Сталин, Ф.Рузвельт, У.Черчилль.

## БЕЗ ПАМЯТНИКА, НО С ПАМЯТЬЮ

Поэтому сегодня просто носить Сталина, не делая определенных смягчающих оговорок, позволяют себе лишь политические маргиналы или малоадекватные либерасты. Однако восстановление реального содержания имени Сталина по сию пору является процессом пока что стихийным.

90-е реальным опытом многое прояснили. После того, как стали очевидны масштабы человеческих потерь нации всего за два десятилетия, то отпал даже аргумент от «ГУЛАГа». Сталин всегда работал с опережением времени и, порою - на несколько десятков лет вперед. Эффективность его как руководителя была в том, что он ставил очень далекие цели, и решения сегодняшнего дня становились лишь частью масштабных планов. Именно поэтому «принял Россию с сохой», а «оставил с атомной бомбой».

При Сталине страна в тяжелейших условиях, но в кратчайшие сроки резко рванула вперед, и это означает, что в указанное время в стране была масса умных людей. И это действительно так, поскольку Сталин придавал уму граждан СССР огромное значение. Он был умнейший человек, и ему было тошно в окружении дураков, он стремился, чтобы вся страна была умной. База для ума, для творчества – знания. Знания обо всем.

Сталин был в отношении себя очень бережлив – из одежды у него не было ничего лишнего, но и то, что было он донашивал.

Во время войны Сталин, как и положено, отправил своих сыновей на фронт.

В Курской битве немцы собирались применить «техническую новинку» - танки «Тигр» и «Пантера», против которых наша артиллерия была бессильна. Сталин вспомнил о своей поддержке разработки взрывчатки А-IX-2 и новых экспериментальных авиабомб ПТАБ, и дал задание: к 15 мая, т.е. к моменту, когда дороги просохнут, изготовить 800 тыс. таких бомб. 150 заводов Советского Союза бросились выполнять

этот заказ, и выполнили. Итог битвы известен.

Во всех городах СССР от сталинского времени остались парки. Они изначально предназначались для массового отдыха людей. В них обязательно должны были быть читальный и игровые залы (шахматы, бильярд), пивная и мороженица, танцплощадка и летние театры.

При Сталине свободно велась дискуссия по всем основополагающим вопросам бытия: по основам экономики, общественной жизни, науки. Критиковалась вейсмановская генетика, теория относительности Эйнштейна, кибернетика, устройство колхозов, жесточайшим образом критиковалось любое начальство страны.

Сталин понимал необходимость усовершенствования социалистической экономики (в 1952 г. появился его труд «Экономические проблемы социализма в СССР»). Если бы на первое место была поставлена задача дальнейшего повышения уровня жизни народа (а в 1953 г. никаких препятствий к этому не было), мы уже к 1970 г. были бы в первой тройке стран с самым высоким уровнем жизни.

Задел экономики, который создал Сталин, его планы, подготовленные им люди (как в техническом, так и в моральном плане), были настолько выдающимися, что этот ресурс не могли растратить ни период Хрущева, ни апатия (из-за болезни) в последние годы правления Брежнева.

Визг, на который срываются некоторые «порядочные люди», стоит только упомянуть необходимость восстановить справедливое отношение к Сталину, хотя бы как к Верховному Главнокомандующему - обыденность. Хотя никто так и не может внятно объяснить, какие у нас есть основания отказывать Главнокомандующему в триумфе Победителя, если находившаяся под его командой армия безоговорочно выиграла величайшую в мировой истории войну.

Сталин в 1943 году произнес: «Я знаю, что после моей смерти на мою могилу нанесут кучу мусора, но ветер истории безжалостно разнесет её».

В 1945 году, на приеме в Кремле в честь командующих

войсками Красной Армии Верховный Главнокомандующий сказал: «Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост. Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего Советского народа и, прежде всего, русского народа».

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны. Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он - руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение. У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941-42 гг., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать Правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего, правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, - над фашизмом. Спасибо ему, русскому народу, за это доверие! За здоровье русского народа!»

Таким был и остается в нашей памяти Иосиф Виссарионович Сталин!

**А. КИТЫЗ,**  
первый секретарь  
Тахтамукайского  
райкома КПРФ.

К 70-летию Великой Победы

## НА ПОЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

На весь мир «прогремели» слова из Польши, что её от гитлеровцев освобождали украинцы. Что это? Подхалимаж перед фюрером Порошенко или маразм и отсутствие памяти? Неужели в столице Польши Варшаве разрушен памятник, где на русском и польском языках высечено: «Вечная слава героическим воинам непобедимой Советской Армии - павшим в боях за освобождение Польши и нашей столицы Варшавы!»?

Двадцать две тысячи советских солдат и офицеров,

павших смертью храбрых за освобождение польской столицы, похоронены на братском кладбище в Варшаве. В городах Лодзи, Кракове, Вроцлаве, Познани, в селах - всюду есть памятники советским воинам, погибшим за освобождение Польши от фашистских гитлеровцев.

Вот несколько фактов. В июле 1944 года на польской земле, у деревни Герасимовичи помощник командира взвода Григорий Кунавин в разгар боя повторил подвиг Александра Матросова. Жители этой

деревни построили памятник Григорию Павловичу Кунавину и на общем собрании жителей деревни постановили:

«Занести имя русского воина Григория Павловича Кунавина навечно в список почетных граждан польской деревни Герасимовичи...»

Учителям каждый год начинать первый урок в первом классе с рассказа о воине-герое и его соратниках. Пусть прослушают дети рассказ учителя стоя».

Ежегодно 23 февраля, в день гибели героя, 1 сентября

в школе к обелиску приходят на митинг школьники и жители соседних сел...

Повторил подвиг А. Матросова и офицер Бумагин Иосиф Романович. В момент жестокого боя крикнул ближайшему офицеру: «Примите командование на себя!» А сам пополз к дзоту. Гитлеровцы заметили смельчака и открыли огонь по нему. Но он, используя укрытие, сумел подобраться к самой амбразуре, выпустив по ней из автомата последнюю очередь и, убедившись, что патронов нет, а дзот всё ещё ведет огонь, он стремительно бросился вперед и припал грудью к узкой

щели амбразуры. Огонь прекратился. Солдаты рванулись в атаку.

Могила героя всегда утопала в цветах.

Очень жаль, что после разрушения Варшавского договора, гибели СССР угасла великая и крепкая дружба народов СССР и Польши. В наше суровое время, когда укрепилась власть доллара США в Европе, перевертыши Польши, Эстонии, Литвы, Латвии забывают, кто их спас в годы Второй мировой войны от гитлеровского фашизма.

**В. ТОКАРЕВА, ветеран педагогического труда.**

Детство, опаленное войной

## ЗАБЫТЬ ТАКОЕ НЕВОЗМОЖНО



Сегодня телевидение показывает обстрелы городов Донецкой области, Луганска и других населенных пунктов. Сотни убитых взрослых и детей, разрушены дома, предприятия, шахты, электростанции, газо- и водопроводы - это беда! Люди скрываются от обстрелов в подвалах, сутками не покидают их. Я очень переживаю, видя и слушая эту информацию. И у меня в памяти четко возникают картины моего детства. Когда началась Великая Отечественная война, когда фашистские самолеты ежедневно бомбили город Ейск и военный аэродром, который находился не далеко от города. Через несколько дней город был оккупирован румынами и немцами. Наша улица, на которой мы жили, была центральной, и мы видели первую колонну на лошадях. Это были румыны. За ними появились немецкие солдаты на автомашинах. Колонна продолжала двигаться, а одна машина у нашего дома остановилась. И тут началось: нас стали выгонять из наших домов в сарай и просто на улицу, а дома, где мы жили заняли немцы. Мы - мама, сестра и я, собрали вещи и переехали в сарай. То же самое сделали наши соседи. Во дворе на костре мы готовили еду - варили картошку, кашу и опять прятая

лись в сарае. Сколько времени мы ютились в сарае и когда немцев выгнали из Ейска, не помню, а спросить не у кого. Сестры и мамы давно уже нет в живых.

Еще помню, что после освобождения Ейска от фашистов моя сестра - ей было 14 лет - всем классом ходила на аэродром с учителями засыпать воронки, оставшиеся после бомбежек. Мама до войны работала медсестрой в военном госпитале, а когда его эвакуировали из Ейска, её не взяли с собой, так как нас с сестрой не на кого было оставить. После освобождения Ейска госпиталь вновь был открыт и мама там проработала до 1945 года.

В августе 1945 года маму переводят в военный госпиталь в город Майкоп, который находился на улице Пушкина. Сегодня на том месте республиканская больница.

Воспоминания о жизни в Майкопе той поры более четкие. Пошел в первый класс начальной школы № 4. У многих моих одноклассников не было отцов. Они не вернулись с фронта - погибли. А своего отца я знал по фотографии и слово «папа» для меня не ведомо. В нашем жактовском дворе, где я живу и сейчас, было 17 квартир. Детворы моего возраста и старше было 12 человек, восемь мальчиков и

четыре девочки, и только у двоих мальчишек были отцы.

Жили мы очень дружно, часто играли в «войнушку». Девочки были санитарками, а мы - солдаты. Была ещё игра в прятки. Жили в нашем дворе все одинаково - бедно, но дружно - и дети, и взрослые. В то время была введена карточная система - по карточкам на каждого члена семьи выдавали по норме хлеба, сахар, крупы, масло. В мои обязанности входило каждый день ходить в хлебный магазин, на наши три карточки взвешивали одну булку хлеба и был ещё довесок, который я, не доходя до дома, съедал. Магазин был на том месте, где сегодня находится центральная почта (её построили в 50-е годы).

Несколько воспоминаний о бытовых условиях в послевоенные годы. Дом отапливался печью, на которой готовилась еда. Печь топилась дровами, а когда они заканчивались, мы, мальчишки, ходили в лес, собирали сухие ветки и несли домой. Водопровода во дворе не было, за водой ходили с ведрами за один квартал от дома, на углу Крестьянской стояла водоклонка. Бывали времена, что вода в ней какое-то время отсутствовала. Освещение в комнате было электрическое, но с перебоями. И тогда нас выручала керосиновая лампа. И был ещё примус. Они у меня до сих пор хранятся, как память детства.

Помню, с апреля 1946 года раз в году объявлялось снижение цен на продукты и одежду. Жизнь помаленьку налаживалась. А в 1947 году отменили карточную систему.

В 1950 году по окончании учебы в четвертом классе, поступил на учебу в 5 класс школы № 21 (ныне школа-интернат), где в войну был немецкий госпиталь. Школа была великодушная, просторные светлые классы. Так её отделили после изгнания фашистов. Я учился в первой смене. Занятия начинались с физзарядки во дворе школы. До сих пор помню учителя физкультуры Таира Мамедовича. После зарядки - занятия. В школе у нас были спортивные секции. У ребят один раз в неделю занятия по НВП (начальная военная подготовка). Кроме учебы

в школе занимался в планерной школе от ДОСААФ (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту). Был ещё стрелковый клуб, который размещался в подвальном помещении кинотеатра «Ударник» на улице Краснооктябрьской между улицами Первомайской и Комсомольской, там сегодня магазин. Я был членом этого клуба. Раз в неделю стрелял из винтовки ТОЗ-8. Участвовал в краевых соревнованиях. У меня был 2-й спортивный разряд по стрельбе.

Старшеклассниками мы летом работали в колхозах и совхозах - собирали яблоки, убрали пшеницу и кукурузу и т.д. Для нас это была хорошая школа, где мы получали уроки труда на практике.

А жизнь продолжалась. Надо было думать о будущем - о выборе профессии. В те годы мы, ребята, стремились поступить в военные училища.

Естественно, тем более, что окончил планерную школу. Выбор сделал на Ейском военноморском авиационном училище. В военкомате оформили направление, проездные документы, и я поехал. Прибыл на место. Как и остальных ребят, направили на медкомиссию. На другой день объявили результаты - у меня правый глаз в норме, а левый - 0,8 процента. И мне дают от ворот поворот.

В то время моя сестра с мужем окончили учебу в институте и получили направление на работу в Воркуту. Зная, что я не поступил в училище, они предложили мне поехать с ними, что я и сделал. В Воркуте поступил в горный техникум. Через два года учебы получил диплом горного техника, работал на шахте горным мастером, но мысль продолжить учебу, не оставляла. Поступил в Воркутинский филиал Ленинградского горного института. По его окончании работал в научно-исследовательском угольном институте в управлении комбината «Воркутауголь». В 1972 году пригласили в военную часть, где прослужил до 1994 года в должностях заместителя командира отряда, зам. главного инженера, а после вхождения этой части в

структуру МЧС, служил начальником учебного центра ОВГСО «Воркутинский».

Выйдя на пенсию, вернулся в Майкоп. Но сидеть без дела не мог. Работал в КСМ-2 зам. председателя, и 12 лет был председателем участковой избирательной комиссии. Сегодня я являюсь членом общественной палаты Майкопа.

Иными словами, я, как и миллионы моих сверстников, пережили лихолетья Великой Отечественной войны, но до сих пор не получил статуса с предоставлением соответствующей социальной поддержки. При этом вопрос о необходимости выделения этой группы граждан в особую категорию лиц, имеющих право на дополнительные льготы и приоритеты со стороны государства, много раз предлагался фракцией КПРФ на голосование Госдумы РФ. Но, к сожалению, под надуманным предлогом он не включался в повестку дня. А на последнем задании «единороссы» этот закон проигнорировали.

В мае 2015 года вся страна будет отмечать 70-ю годовщину Великой Победы. Уверен, что это был бы достойный повод выразить уважение к людям, которые не только потеряли детство из-за войны, но вместе с фронтовиками восстанавливали страну, города, заводы и фабрики после тех страшных событий. Ведь этим детям войны сегодня уже за 70 и 80 лет и они уходят в мир иной, не дождавшись закона о социальной поддержке.

Для чего я все это рассказал? Мы, дети войны, пережившие тяжелые годы, должны, я бы сказал, обязаны доносить до сознания внукам, правнукам, подрастающему поколению, пережитое, воспитывать в них патриотизм и любовь к нашей Родине, которая спасла нас от фашизма, вырастила и выучила, надо чаще выступать в школах и учебных заведениях перед учащимися и студентами, рассказывать им о Великой Отечественной войне, о том, как мы прожили эту страшную эпоху.

**В. КОВТУН, ветеран труда, ветеран горноспасательной службы России.**

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № 10-52-58 от 28.08.2003 г. (Прежнее свидетельство о регистрации № А 0022 от 29.06.1993 г.).

Подписано в печать: по графику - 16-00; фактически - 17-00.

Газета отпечатана в ООО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 3000 экз. Заказ № 451.

Индекс 52167